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q,qکل با بارهايي عایقی را مطابق ش دایره نیم  اگمر الکترونمی در مرکمز ایمن      ،ایمم  و پایینی آن به طور یکنواخت باردار کرده ي بالایی در نیمه
 نیروي وارد بر الکترون در کدام جهت است؟ ،دایره قرار گیرد نیم
1 )1      2 )2  
 هاي وارد بر آن صفر است. ( برآیند نیرو1      1( 1

 

 

ي الکتریکی که بر همم   از یک نقطه آویخته شده و توسط نیروي دافعه qو بارهاي مشابه  mهاي  شکل زیر دو آونگ الکتریکی یکسان به جرم در 
 ضریب قانون کولن است(. kکدام است؟)  qي  به حال تعادل قرارمی گیرند. اندازه  کنند از راستاي قائم منحرف شده وارد می

1 )
mg

q LSin tan
k

  2    2 )
mg

q LCos tan
k

  2 

1 )
mg

q LCos Cot
k

  2 1 )
mg

q LSin Cot
k

 2 

 

)قرار دارد. اگر بار الکتریکمی  Qدو بار الکتریکی یکسانBوAي نقطهدر شکل روبرو در دو   q) ي را از نقطمهA  ي تما نقطمهB   ،انتقمال دهمیم

 کند؟ انرژي پتانسیل الکتریکی آن چگونه تغییر می

 .یابد ( همواره کاهش می2  .ماند ثابت می( 1

 .یابد ( ابتدا کاهش و سپس افزایش می1 .یابد ابتدا افزایش و سپس کاهش می  (1

 خازن

ها یکسان و ظرفیت هر یک  باشد؟ )تمامی خازن میCچند کلیدبعد از بسته شدن BوAي نقطهها بین دو  خازن معادلدر مدار شکل زیر ظرفیت  

 است(Cبرابر

1 )2                                   2)
1
2

   

1)4   1)
1
4

 

 

 شود؟ چند ژول می2Cبندیم، انرژي ذخیره شده در خازن را می k2و کلید بازرا k1در شکل مقابل کلید 

1 ) 54 10  

2 ) 58 10  

1 ) 512 10  

1 ) 518 10 

 

 جريان الکتريکی

 دهد؟ در شکل زیر،  به درستی نشان می ( را2( و )1هاي ) ام گزینه به درستی نمودار اختلاف پتانسیل بر حسب شدت جریان دو سر مولدکد 

 

 

1 )                                                         2 ) 

 

 

 

 

1  )   1 ) 
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 مقاومت معادل مدار روبرو چند اهم است؟ 

1 )5    2 )5/2 

1 )7                                  1 )11 

 

 

را  R2دقیقمه و اگمر    15یم، آب داخل کتري در مدت را در مدار قرار دهR1باشد. وقتی مقاومت یک کتري برقی داراي دو مقاومت الکتریکی می 

بطور موازي بسته و با هم در همان آب قرار گیرند، پس از چند دقیقه  R2وR1آید. اگر  دقیقه به جوش می 11در مدار قرار دهیم، همان آب در مدت 

 آید؟  ش میآب به جو

1 )15  2 )5/22 1 )21  1 )11  

 
 

 مغناطيس و القا

ربماي   بیشتر از جمرم آهمن   Aرباي  اند. اگر جرم آهن ربا، یکدیگر را ربوده و در حال تعادل قرار گرفته هاي ناهمنام دو آهن مطابق شکل زیر، قطب 

B ي  باشد، زاویه اند(  ي پلاستیکی صلب به دیوار وصل شده ها با میله ربا چند درجه است؟ )آهن 

  45( بزرگتر از 2  45(1

 تواند رخ دهد.  ( هر سه حالت می1 45( کوچکتر از 1
 

 

cmاي شکل به مساحت  ي یکنواختی داراي سطح مقطع دایره مطابق شکل، میله 
gو چگالی  21 / cm

در یک میدان مغناطیسمی یکنواخمت بمه     35

g)ها صفر شود؟  چه جهتی باشد تا نیروي کشش نخ گاوس از سقف آویزان است. جریان عبوري از میله چند آمپر و در 211بزرگی  m / s ) 210 

 چپ  – 511( 1 راست  – 511( 1 چپ  – 251( 2 راست  – 251( 1

 

 

 

 

گذرد. میمدان     طورمماس( پیچیده شده است و جریان یک آمپر از آن می متر در کنار هم )به یک سیملوله توسط سیم روکش داري به قطر یک میلی 

)/(کز سیملوله چند تسلا است؟ مغناطیسی در مر 143 

1)3102561 / 2)1102561 / 1)2102561 / 1)4102561 / 

 

 

ي القایی ایجاد شده در حلقه چند  رکهگذرد به صورت مقابل باشد نیروي مح اگر نمودار تغییرات شار مغناطیسی بر حسب زمان که از یک حلقه می 

 دهد؟ ولت بوده و جریان القایی در حلقه در این مدت چند بار تغییر جهت می

1 )3102 و یک بار  

2 )3102   است. و تغییر جهت نداده 

1 )3104  بار و یک  

1 )3104  است.   یر جهت ندادهو تغی 

 

 

 



                                     مدرس : غلامرضا محبی                          سوم                                                              فيزيك  

 

 ترموديناميك

 کند؟  دهیم. دماي مطلق گاز چند درصد و چگونه تغییر می % افزایش می11% و 21فشار و حجم گاز کامل را به ترتیب  

 % کاهش 21( 1           % افزایش 21( 1              % کاهش 12( 2               % افزایش12( 1

 

 
درصد کماهش   21درصد افزایش و گرماي تلف شده توسط آن را  21است. اگر گرماي داده شده به ماشین را  1/1ک ماشین گرمایی ی ي بازده 

 شود؟  ي آن چقدر می دهیم، بازده

1 )2/1           2 )1/1  
1 )6/1           1 )8/1  

Pي ترمودینامیکی مطابق شکل در مختصات یک چرخه  V  داده شده است. کدام گزینه نمودار این چرخه در مختصاتV T  است؟ 

 
 
1)                                                             2) 
 
 

 

 

1 )                                                             1 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ نامه                                                                                  

 

  شماره سوال گزینه سوالشماره  گزینه شماره سوال گزینه شماره سوال گزینه شماره سوال

1 1 6 1 11 1     

2 1 7 1 12 2     

1 1 8 1 11 1     

1 2 9 1 11 1     

5 2 11 1 15 1     

بما دقمت    لطفا پس از اینکه به گزینه صحیح نگاه کردید ، بجاي اینکه فکر کنید جواب اشتباه نوشته شده ، فکر کن که چرا اشتباه حل کردي و دوبماره 

 حل کنید.سوال را 

 با ارزوي موفقیت براي همه شما                                                                                

                                                                                                                             mohebbigholamreza@yahoo.com 
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 تشريحی پاسخ 
 
 «1»ي  گزینه -1

ایم. که با  ( فقط اثر بخش منفی را ترسیم کرده1شود. در شکل) کره دفع و از طرف بخش مثبت جذب می الکترون از طرف بخش منفی بار سطح نیم
( 1ایم. که در نهایت مطابق شکل) خش منفی و مثبت را نشان دادهبرآیند ب 2خواهد بود. در شکل 1Fها دقت در شکل درخواهید یافت برآیند این نیرو

 بود.  نیروي کل به طرف پایین خواهد
 

 

 

 

 

 « 1»ي  گزینه -2

بنابراین باید  ،اند ها درحالت تعادل قرار گرفته که گلوله کنیم. با توجه به آن ابتدا نیروهاي وارد بر جسم را رسم کرده و نیروي کشش نخ را تجزیه می

 ارد بر هریک از بارها در راستاهاي مختلف برابر با صفر باشد یعنی خواهیم داشت:برآیند نیروهاي و

Tcos F Tcos F F
cot

Tsin mg Tsin mg mg

  
    

  
 

q
F mgcot K mgcot

r
    

2

2
 

mg mg
q r cot q r cot

k k
    2 2 

 
rتوان به صورت  ي بین دو بار را می فاصله Lcos 2 :بدست آورد 

mg
q Lcos cot

k
  2 

  «1»ي  گزینه -1
)که باربراي آن q) را از( Q) ي ي دو نقطه تا وسط فاصلهدور کنیم باید روي آن کار انجام دهیم . بنابراین ابتدا هنگام دور کردنAوB  انرژي

 یابد. پتانسیل آن افزایش یافته و در ادامه این انرژي پتانسیل کاهش می

 

  «2»ي  گزینه -1
 شوند. اتصال کوتاه شده و از مدار حذف میC6وC2،C3،C4،C5هاي با بستن کلید خازن

T

C C C C
C

C C C
  



2
2 7

1 7 2 2
 

 

  «2»ي  گزینه -5
Vتوسط ولتاژ c1خازنبسته است. یعنی k1در این مدار ابتدا v1 qشارژ شده و داراي بار 12 c v C  1 1 1 در c2باز است، یعنیk2است و60

شود.  متصل می c2به خازن c1را می بندیم خازنk2پر شده از مولد جدا می شود و زمانی کهc1نیرا باز می کنیم یعk1مدار قرار ندارد. هنگامی که

این ولتاژبنابراین دو خازن با یکدیگر موازي شده و داراي ولتاژ مشترك می گردند. که مقدار 
q q

v V v
c c


   

 

1 2

1 2

60
4

5 10
 بنابراین:

u c v ( )( ) J J
     2 2 5

2 2
1 1

10 4 80 8 10
2 2
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  «1»ي  گزینه -6
  «1»ي  گزینه -7

 کنیم.  معادل را محاسبه می  ها بین این نقاط، مقامت ز نقطه گذاري براي نقاط هم پتانسیل و قرار دادن مقاومتبا استفاده ا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 «1»ي  گزینه -8

کند. لذا داریم : )دقت کنید که در اینجا میزان آب همان  ا توان اسمی خود کار میگیرند، هر یک ب به طور موازي در مدار قرار می R2و  R1چون
 اندازه است، لذا گرماي لازم براي گرم کردن آن در هر حالت یکسان است ( 

              
Q P t

V V V
Q P t

R R R R R R
Q Pt




      
 

1 1 1 2 2 2

2 2 2
1 2 1 2

1 1 1
 

دقیقه        
V Q

P
Q Q QR t

Q QQ
t

t t t t t t

 
 

         

2

1 21 2

1 2 1 2

1 1 1 1 1
10

15 30
 

 « 1»ي  گزینه -9

ربایی که جرم کمتري دارد، بیشتر جابجا  العمل(، بنابراین آهن هاي عمل و عکس کنند با هم برابر است )نیرو ربا به یکدیگر وارد می نیرویی که دو آهن
 شود.  ي آن با افق، کمتر می شود و زاویه می

  «1»ي  گزینه -11

هت نیرو و جهت میدان مغناطیسی و باشد. با داشتن ج mgنیروي مغناطیسی وارد بر سیم باید در خلاف جهت نیروي وزن باشد و مقدار آن برابر 
 آید.  استفاده از قانون دست راست، جهت جریان بدست می

                                                   
mg LIBSin ALg LIBSin

Ag IBSin I I A
 

     

            4 45000 1 10 10 200 10 1 250
 

 «1»ي  گزینه -11

nIBشدت میدان در داخل سیملوله از رابطه  0  یاnIB
7104  کنیم که اگر سیم دریک لایه و مماس هم پیچیده  آید. ثابت می به دست می

    باشد. داریم: D شده باشد و قطر مقطع سیم
D

I
.B  

 
 بزنیم داریم:اثبات: اگر سیملوله را در امتداد محور آن برش 

 
 
 

 حلقه داشته باشیم. خواهیم داشت: N(، 2حال اگر در شکل )

  n
Dl

N
NDl 

1 

  آید: ( به صورت زیر در می1ي ) پس رابطه
D

I
B

7104  

)T(//B
344

3
7 102561105612104

10

1
104 


  

 

TR  5

 در حالت اتصال موازي

D

l

)( )(
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 «2»ي  گزینه -12

ي  طبق رابطه
dt

d
N


 از ضرب محرکه، نیرويN-  در مشتق تابع (جا نمودار  آید. در این )شیب آن( به دست میt(f خطی است. بنابراین

3102کند )ثابت = دهد. محاسبه نیز این نتیجه را تأیید می مشتق آن یک عدد است پس تغییر جهت نمی )   

                                                                                                                                   3
3

102
2
104

1 









dt

d
N

 
 اي را به صورت زیر بیان کرد:  توان رابطه با توجه به قانون عمومی گازهاي کامل می« 1» ي گزینه -11

    

P / P

V / V

T T T

P V P V T P V T
/ /

T T T P V T

T T T
/ /

T T T





  

      

 
       

2 1

2 1

2 1

1 21 1 2 2 2 2 2 2
1 1

1 2 1 1 1 1

2

1 1 1

1 2 1 1

1 32 0 32 100 32%
 

 « 1» ي گزینه -11

 شود:  گرمایی به صورت زیر محاسبه میي یک ماشین  دانیم که بازده می

   c c/c

H H H

| Q | | Q || Q |
/ /

Q Q Q

 
       1 11

1 1

0 41 0 4 1 0 6 

HQاگر در حالت دوم گرماي داده شده به ماشین را
2

|Cي آن را  و گرماي تلف شده  Q |
2

 بنامیم، خواهیم داشت:  

   

C

H

|Q |
/

H H QC C C

C C H H H

Q / Q | Q | / | Q | | Q |
/

| Q | / | Q | Q / | Q | Q


   



1

2 1 2 1 21

2 1 2 1 2

0 61 2 0 8
0 4

0 8 1 2
 

 ي ماشین در حالت جدید داریم:  زدهو براي تعیین با

C

H

| Q |
/ /

Q
       2

2

2 21 1 0 4 0 6 

ل شده است و در فرآیند هم فشار داده شده، این چرخه از دو فرآیند هم حجم و دو فرآیند هم فشار تشکی PVبا توجه به نمودار « 1» ي گزینه -15
AB  .حجم گاز افزایش یافته است ، 

 


